
Розділ 9. Домедична підготовка (22 години із них:уроків-16 годин, практичних 

занять-6 годин). 

Тема 3.4. Винос пораненого із зони бойових дій (2 - практично). 

Питання 1. Винос поранених відтягуванням (перетягуванням, волочінням). 

Питання 2. Перенесення поранених на руках. 

Питання 3. Перенесення поранених на ношах. 
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Питання 1. Винос поранених відтягуванням (перетягуванням, волочінням). 

Техніка відтягування (перетягуванням, волочінням) 

Відтягування поранених в укриття необхідне у зв’язку з небезпекою вторинного 
поранення. 

За відсутності поблизу укриття необхідно шанцевим інструментом створити біля 
пораненого з боку противника бруствер, щоб замаскувати і захистити його. 

Місцями укриття поранених можуть бути сховища, бліндажі, окопи, рови, яри, ями, 
воронки від бомб і снарядів, зворотні схили висот, великі камені, будови тощо. У всіх 
випадках слід захистити пораненого також від негоди. 

Вибір способу відтягування пораненого залежить від характеру поранення, відстані, на 
яку треба відтягнути пораненого, місцевості і бойової обстановки. 

Існують такі основні способи відтягування пораненого: 

 відтягування на боці; 
 відтягування на спині; 
 відтягування «за ремінь». 

Крім того, можна здійснювати відтягування поранених з використанням підручних і 
табельних засобів: 

 відтягування на одязі за допомогою мотузки (лямки); 
 відтягування на плащ-наметі за допомогою мотузки (лямки); 
 відтягування на лижах (лижно-носилочній установці); 
 відтягування на імпровізованих волокушах (з фанери, жерсті тощо). 

Основні методи техніки виносу поранених: 

• волочіння; 

• перенесення на руках (однією людиною або вдвох); 

• перенесення на ношах. 

Для швидкого переміщення пораненого на короткі дистанції використовується 
перетягування (волочіння). 



Лямка спеціальна. Лямка спеціальна (лямка - Rat-Rescue Assault Tether) - це ремінець 
для волочіння, який можна швидко прикріпити за допомогою карабіна до ременя 
постраждалого або пряжки швидкого скидання, яка також кріпиться за допомогою 
карабінів до ременя рятівника та бронежилета постраждалого. 

Перевага цього приладдя полягає в тому, що, використовуючи його, обидві руки 
залишаються вільними, а це дає змогу під час переміщення пораненого застосовувати 
зброю. 

Спеціальна лямка-Rat 

Перетягування одним рятівником 

Перетягування двома рятівниками 

Волочіння двома людьми. 



Перетягування волоком  

Відтягування на боці. Бойовий медик лягає боком до пораненого, кладе його голову собі 
на груди, а тулуб - на підтягнуту і зігнуту в коліні ногу. Поранений, залежно від характеру 
поранення, лежить ниць, на спині або на боці. Бойовий медик переповзає на боці, 
відштовхуючись від землі вільної ногою і ліктем однієї руки і підтримуючи іншою рукою 
пораненого. 

Відтягування пораненого на боку 

Відтягування на спині. Бойовий медик кладе пораненого на бік (на здорову сторону), 
лягає поруч з ним впритул, притискаючись спиною до грудей, і обережно підводить свою 
злегка зігнуту в коліні ногу. 
Якщо бойовий медик лягає на лівий бік, то лівою рукою бере праву руку пораненого, а 
свою праву руку закидає за спину і захоплює пораненого за штани або бушлат у ділянці 
сідниць. Якщо він лягає на правий бік, то правою рукою бере ліву руку пораненого, а 
лівою рукою захоплює штани пораненого або бушлат. Потім сильним, але різким рухом 
звалює пораненого собі на спину. 
Відтягуючи пораненого на спині, він переповзає, відштовхуючись тільки однією ногою, 
поки не втомиться. Потім змінює ногу і т.д. Ноги пораненого повинні перебувати між 
ногами бойового медика. При такому способі усувається хитання і поранений не 
звалюється зі спини. 

Відтягування пораненого на спині 

Відпрацювати. 

Питання 2. Перенесення поранених на руках. 



Перенесення на руках 

Більшість видів перенесення на руках виконати нелегко через збільшену вагу солдата в 
повному екіпіруванні. Наведені нижче кілька методів для допомоги у швидкому 
переміщенні солдата в укриття потрібно виконувати уважно, оскільки рятувальник і 
постраждалий перебувають у високій позиції. 

Перенесення на плечі - це типова практика переміщення постраждалого однією 
людиною, яку зазвичай навчають, адже завдати на плече постраждалого не так легко. 

Перенесення на спині (метод Хауса) здійснити набагато легше. Захопіть зап'ясток і 
передпліччя пораненого через одне плече і нахиліться вперед, відірвавши його від землі. 

Перенесення на плечі. Відпрацювати. 

Питання 3. Перенесення поранених на ношах. 

Якщо ви керуєте командою носильників, розташуйтесь біля правого плеча 
постраждалого. 

Це найкраща позиція для спостереження за станом постраждалого під час перенесення 
його на ношах. Носильники опускаються на ближче до нош коліно та беруться за ручки 
нош. За командою керівника, четверо носильників одночасно піднімають ноші й 
починають рухатись одночасно, транспортуючи постраждалого до медичного пункту. 

Перенесення на ношах.  

Відпрацювати. 

 Викладач   В.К.Кучабський 


